Vektorrechnung

1) Satellitenpositionen: Der Kreis k: M(O/O), r = 5 stellt mit der xy - Ebene als Äquatorebene einen Schnitt durch die Erdkugel dar, wobei S(5/10) ein Satellit in der Äquatorebene ist und die positive x - Achse der Meridian durch Greenwich.    ( Erdradius: 6370 km )
In welcher Höhe fliegt der Satellit? Welche geogr. Längen und wieviel Prozent der Erdoberfläche werden von S gerade noch überstrahlt? ( Zeichnung )
Zur besseren Erfassung der Erdoberfläche fliegen auf derselben Kreisbahn zwei weitere Satelliten, um je 120° gegen S verdreht; berechne ihre Koordinaten.
Wie hoch müsste S fliegen, um 1/3 der Erdoberfläche zu erfassen?


2) In einem cartesischen Koordinatensystem sei die xy-Ebene die Erdoberfläche (die Erdkrümmung kann vernachlässigt werden). Zwei Flugzeugkurse liegen auf folgenden Geraden:
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 (LE=1 km)
Weise nach, dass die Flugzeuge auf diesen Bahnen nicht kollidieren können und bestimme den kürzesten Abstand dieser Flugbahnen.
Im Punkt M = (30;-75;0) befinde sich eine Radarstation mit halbkugelförmigem Überwachungsbereich mit dem Radius r = 
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. Gib die Punkte an, zwischen denen sich das erste Flugzeug im Überwachungsbereich der Radarstation befindet und berechne den Abstand der Punkte.
Die Ebene durch die Punkte A = (160; 0; 0), B = (80; 160; 0) und C= (160; 0; 160) bildet die Luftraumgrenze zum Nachbarstaat. In welchem Punkt dringt das zweite Flugzeug in den Luftraum des Nachbarstaates ein?
Wie groß müßte der Radius des Überwachungsbereiches des Radars sein, damit dieser die Luftraumgrenze zum Nachbarstaat gerade noch berührt

3) Das Quadrat ABCD [A(2/3/0), B(25/3/0), C, D(x/3/23)] ist die Basisfläche einer Pyramide, deren Höhe h = 13,7m im Mittelpunkt M der Basisfigur errichtet ist. Die Angaben dieser Pyramide entsprechen der heutigen gigantischen Cheopspyramide von Giseh im Maßstab 1:10. Die Pyramide ist entlang der Kante AB um den Winkel gekippt.
Die Cheopspyramide ist die größte der drei klassischen Pyramiden, die um 2550 v. Chr. erbaut wurde, sie ist das Wahrzeichen Ägyptens und eines der „Sieben Weltwunder“ des Altertums. Die Cheopspyramide war ursprünglich 146,6 m hoch, die Spitze fehlt jedoch heute. Rund 2,5 Millionen Steine, jeder etwa 2,5 Tonnen schwer, wurden beim Bau der Pyramide aufeinandergetürmt.
Fertige eine Skizze an!
2P a) Bestimme die Koordinaten von D,
2P b) bestimme die .Koordinaten von C,
2P c) die Spitze S(xs/-10,7/zs) der Pyramide,
2P d) die Länge der Seitenkante der Grundfläche,
2P e) das Volumen der Pyramide
2P f) und den Winkel , um den die Pyramide gekippt ist (Winkel zwischen xy-Ebene und Grundflächenebene)!
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